



JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxe postale plaita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, július 23, SZOMBAT
V. évfolyam, 1338. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-37.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76.

Egy hónapja folyik a faliujság-verseny

Irtai: I. BARBULESCU, a R. M. P. megyei bizottsága
propaganda és agitációs osztályának sajtófelelőse

Most egy hónapja hozta nyilvánosságra a „Vörös Grivica” versenyfelhívást, amellyel versenyre hívta az ország összes faliujságjait. Ebbe a versenybe, mint ismeretes, bekapcsolódtak Arad és a megye faliujságjai is és az eltelt hónap folyamán a faliujságok szerkesztőbizottságainak munkája érezhetően megjavult. Jobb cikkek jelentek meg, amelyek a vállalatok tényleges problémáival foglalkoztak és a cikkek ilyen módon segítséget nyújtottak a termelésben dolgozó elvtársak számára. Megemlékeztek a bíráló szellemi a faliujság cikkek a gyengeségek és sorát írták fel és éppen ennek következtében számos fogyatékoságot sikerült kiküszöbölni.

Ha közelebbről megvizsgáljuk az aradi faliujságok munkáját, több példát találunk a fent elmondottakra. Így a Muresul Allami Áruház faliujságja karikatúrát közölt arról, hogy a szakszervezeti bizottság milyen lassúsággal intézi a kulturterem berendezésének ügyét. Az eredmény: a szakszervezeti bizottság kötelezettségét vállalt, hogy a vonatkozó munkát néhány napon belül elvégzi. A Teba-gyárban szintén karikatúra foglalkozott azzal, hogy reggel fél 8 órakor még senki sincs az orvosi rendelőben és itt is az volt az eredmény, hogy a hiányosságot kiküszöbölték: reggel 7 óráig kezdődik az orvosi rendelő munkája.

A faliujság munka megelégnéltségét bizonyítja, hogy nagyszámú munkatársat sikerült megszerezni. Eddig csak néhányan gyűjtötték össze a faliujság cikkeket, ma már olyan bőséges az anyag, hogy válogatni lehet. Legjobb példája ennek a Vörös Lobogó gyár, ahol az első versenyszámhoz 50 cikk, a másodikhoz több mint 60 érkezett. A második versenyszámnál 36 cikket közöltek, viszont fogyatékosága a szerkesztő-bizottságnak, hogy nem foglalkozik a fent közölt cikkekkel, válasz formájában. Ezt a módszert a Muresul faliujságja valósította meg.

Nagy többségben bekapcsolódtak az aradi faliujságok a versenybe és a cikkek július 12 és 15 között cseréltek, de még láthatók olyan faliujságok, amelyek nem kapcsolódtak be a versenybe. Ez az eset a „Vocea Brutarilor” című faliujság, amely a „Június 11” sütdőében jelenik meg és amelynek cikkei január 21-ike óta nem cseréltek. Ugyancsak visszamaradt a megyei ideiglenes bizottság faliujságja is, ahol még június 15-én írt cikkek láthatók.

A jó mozgósító és szervező munka eredménye, hogy a Vörös Lobogó gyárban az első versenyszám megjelenése után már 9 nappal megjelent a második verseny-faliujság. Ez a második szám, a helyi sajtó által nyújtott támogatás révén minőségileg igen sokat javult.

Alapában az üzemek belső problémái, a szocialista versenyek, a béke védelméért folyó küzdelem a faliujsá-

gok többségében megfelelő helyet kapott. A vasúti főműhely „Avantul Ceferistilor” című faliujságjában Balázs elvtárs cikke ismerteti a IV. üzemsztyában dolgozó elvtársak munkájával elért megtakarításokat; másik cikk pedig a munkahely különleges problémáival foglalkozik. Hiányossága azonban, hogy nem fordítanak kellő figyelmet a szakszervezeti csoportokra, nevezetesen arra: miként járulnak hozzá a kolozsvári főműhellyel folyó szocialista versenyhez. Ami a „December

30” gyár központi faliujságját illeti, még nem sikerült a termelési problémákat hűen tükröznie: semmi sem mutat arra, hogy a gyárban nagy lendülettel szocialista versenyek folynak az Állami Terv megvalósítása és teljesítése érdekében.

Megállapítható, hogy határozott eredmény, miszerint sikerült faliujságversenybe, bevonni a kisebb vállalatok, az intézmények és az állami áruházak faliujságjait is. Ezek a faliujságok cikkekkel hozzájárulnak a munka meg-

javitásához. Jó cikkek, karikaturák, epigrammák, az éles humor megnyilatkozásai láthatók a szabók szakszervezetének, a Fierarul gyárnak, a RIMANAK, a „Consignatia” állami bizományi üzletnek faliujságjain és más helyeken is.

Külön kell foglalkozni azzal a ténynel, hogy a „December 30” ifjusági faliujságja egyetlen cikk nélkül áll. Javasoljuk az elvtársaknak, hogy vegyenek példát a Teba gyár UTM ifjuságától, ahol a fiatalok faliujságja elég jól működik. A „December 30” gyár ifju elvtársai foglalkozhatnának az ifjusági brigádmunkával és számos más megvalósítással, amelyet a gyár fiatal-sága ért el.

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Arad ifjumunkásai ajándékokat készítettek a budapesti kongresszus tiszteletére

Arad és a megye ifjumunkásai is lelkesen készülnek a budapesti nemzetközi ifjusági kongresszusra és ünneplésre, amely a világ fiatal dolgozóinak kiállítását juttatja kifejezésre a béke ügye mellett, az imperialista háborus uszítók ellen.

Az aradi ifjak több ajándékot készítettek a kongresszus tiszteletére, így a FITA gyár, a „November 7” a pankotai fabuorgyár, a „Vörös Lobogó” és a „Libertatea” cipőgyár dolgozó ifjai dol-

goztak az ajándékokon és a pionérok is kivették részüket.

Saját kezükkel készítették az ajándékokat az ifju dolgozók: A FITA gyárban kőöntöző kötött-szövött hojmik, a „Libertatea” cipőgyárban miniatűr cipők, a „November 7”-ben remekbe-készült hordócska, a pankotai gyárban mesterien kifaragott UTM-jelvény készült, a „Vörös Lobogó” ifjai pedig kis gőzkajapácsot küldtek. A pionérok ajándéka kézzel kidolgozott kis-

szőnyeg, Lenin és Sztálin üvegrefeszett arcképe, gondosan kidolgozott zsebknéb és a békét jelképező gipsz szobor.

Az ajándékokat már el is küldték Bukarestbe, ahonnan majd Budapestre juttatják.

Arad dolgozó ifjuságának ajándékaik azt bizonyítják, hogy ifjaink lelkesen készülnek a kongresszusra és az ünneplésre, hogy kifejezésre juttassák cselekvő részvételüket a munkásifjuság nemzetközi békearcvonalában.

(Folytatása a 2-ik oldalon)

A búzát 98, az árpát 95 százalékban learatták a „Szikra” állami gazdaságban

A szocialista verseny szellemében dolgozó traktoristák valamennyien teljesítik a napi normát

(A „Jövő” távbeszélő jelentés:)



A szocialista verseny szellemében nagy erővel folyik az időszerű nyári mezőgazdasági munkálatok elvégzése a Simánd közleiben lévő „Szikra” állami gazdaságban. Ez az állami gazdaság az országos vonatkozásban is kitűnő Grabáci állami gazdasággal versenyez és a versenyfeltételek szerint július elsejével kezdődött a versengés, amely november 7-én, a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójának napján ér véget, az őszi vetés teljes befejezésével. A verseny egyaránt vonatkozik az aratásra, cséplésre, tarlóhántásra és az őszi vetésre.

A „Szikra” állami gazdaság dolgozói gyűlésen vállalták kötelezettségüket a versenyfeltételek teljesítésére és a július 15-én megkezdődött aratás eddigi menete azt mutatja, hogy a verseny megnyerése érdekében va-

lóban mindent elkövetnek.

Az aratás megkezdésekor gyűlés volt, amelyen a dolgozók azt vállalták, hogy e hó 22-ig befejezik a gabona levágását, azonban a szerdai és csütörtöki eső hátráltatta a munkát. Így is a búzát 98, az árpát 95 százalékban learatták és még kétnapi

munka szükséges a teljes befejezéshez.

A gazdaságban négy arató-kötözőgép dolgozik és a traktoristák egymással versengnek.

Valamennyi traktorista minden dicséretet megérdemel, vala-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Az Ifjumunkás Szövetség megyei szervezete

előadást rendez

MA pénteken délután 5 órakor a KULTURPALOTÁBAN

„A gyarmati ifjuság hősie harca az angol-amerikai barbár imperializmus ellen”
cimmal.

Előadó: **BALICI GHEORGHE**
az UTM megyei szervezetének vezetőségi tagja.

Az előadást művészi műsor követi.

Eljen a Román Népköztársaság dolgozóinak a hős görög nép iránti szolidaritása

(A vezércikk folytatása)

Találhatók még munkahelyek, ahol az elvtársak nem tudják, hogy létezik faliújság és így természetesen azt sem, hogy hol találhatók ezek a faliújságok. Ennek megfelelően a faliújságversenyről sem tudnak. Példa erre egyes elvtársaink esete a Solidaritatea fogyasztási szövetkezettől. Bár a faliújság az étkezde termében nyert elhelyezést, ugylátszik sokan nem olvasták az itt dolgozók közül. Példát vehetnénk az elvtársak a Vörös Lobogó gyár munkásaitól, ahol a faliújságok megjelenését türelmetlenül várják a munkások; vagy példát vehetnek a Muresul dolgozóitól, ahol a faliújság tartalmát a szakszervezeti csoport ülésén feldolgozzák.

Bizonyos helyeken a cikkek hozsuznak, karikatúrákat nem alkalmaznak. Ez az eset az Aradnál áruházban és a városi ideiglenes bizottság faliújságjánál is. Másutt a cikkek általánosak, ez a helyzet a Lantul Állami áruházban. Ezen a helyen, ha nem lenne kiírva az áruház neve, bárhol, bárme-lyik másik állami áruházban kitehet-tek volna ezt a faliújságot.

Fel kell hívni a figyelmet arra is, hogy sok helyen hiányoznak a faliújság mellől a levélszekrények, amelyek a „December 30” faliújságjainál legtöbb helyen megtalálhatók.

Jó eredmény, hogy általában az elvtársak foglalkoznak az üzeme-rszek faliújságjaival és így ezeken a helyeken is cserélik a cikkeket. „Vörös Lobogó”-nál az üzeme-rszek faliújságjai is kétszer cserélték az anyagot. Azonban a „December 30” gyárban a fonóda faliújságja számá-ra más helyet kellene találni, ahol nem zárják el a közlekedést felhal-mozott ládák. Hiába tartalmaz a faliújság jó cikkeket, ha a dolgozók a ládatorlasz miatt nem tudják olvasni. Itt említjük meg, hogy ugyaneb-ben a gyárban a „Glasul Lacatusu-lui” című faliújság munkájára több elvtársat kellene mozgósítani. Ennél a faliújságnál az a helyzet, hogy a kifüggesztett 12 cikket három el-vtárs írta.

E hét folyamán megalakultak a körzeti faliújság versenybizottságok, amelyeknek feladata nyomon kö-vetni a verseny fejlődését, hogy el-végezzék a pontozást és komoly se-gítség-t nyújtsanak a faliújságok szerkesztőbizottságainak. A körzeti versenybizottságoknak nem szabad bürokratikusnak dolgozniuk. Felada-tuk nem csupán a pontozás. Ezek a bizottságok a szerkesztőbizottságok-kal együtt vizsgálják meg a faliújsá-gok gyengeségeit és adjanak támo-gatást ezeknek felszámolásához. A körzeti versenybizottságoknak hoz-zá kell járulniuk a tapasztalatok ki-cseréléséhez, hogy a jólműködő sz-rkesztőbizottságok tapasztalatai eljus-sanak a gyengébbekhez is és gon-doskodjanak a körzeti versenybizzott-ságok ez-nek hasznosításáról. Min-dent el kell követni, hogy a tapasztalatesere hozzájáruljon a faliújság színvonalának emeléséhez. A Román Munkáspárt pártkörzetinél működő propaganda és agitációs-felelősök feladata, hogy olyan módon irányít-eák a körzeti versenybizottságok munkáját, aminek következtében az összes faliújságokat bekapcsolhas-suk a versenybe és valamennyi fali-újság tényleges támogatást nyújtson Állami Tervünk megvalósítása és túlteljesítése melgálatában.

A búzát 98, az árpat 95 százalékban learatták a „Szikra” állami gazdaságban

(Folytatás az első oldalról)

mennyien túlteljesítették a nor-mát.

Gartner István traktorvezető, aki nagyobb mértékű aratógéppel dolgo-zik, a napi 5 és fél hektár helyett 9 hektárt teljesített. Mosneag Aurel, Kocka István és Desedan Pavel trak-toristák kisebb gépükkel az előirt 4 és félhektáros norma helyett min-dennap 7—8 hektárt vágtak le. Gartner István és Kocka István, akik a gazdaság messzebb eső földjein dolgoznak, amikor a harmat le-szállt és abbahagyták az aratást, hozzákötöttek a tarlóhántáshoz.

A „Szikra” állami gazdaság területén a tarlóhántás 60 szá-zalékát már elvégezték.

Desedan Pavel és Mosneag Aurel

éjszaka traktorjaikkal a gazdaság darálóját hajtják, hogy nappal tel-jes erővel dolgozhassanak az összes traktorok.

Most, hogy esett az eső, a mun-kások egy csoportja homokot hordott a munkáslakások elé, hogy járhatóvá tegyék az utat, amire a multban sohasem gon-doltak.

Másik csoport átnézte a szerszámo-kat, mindent megjavított és a javítás kitűzött a kocsikra is.

A munkások iránti gondosko-dás kitűnő példája, hogy a „Szikra” állami gazdaságban leváltották a teljes konyhasze-mélyzetet, mert nem gondos-kodtak megfelelő élelmezésről

a nehéz munkát végző dolgozók számára. Az új konyhaszemély-zet jól dolgozik.

Ez a gondoskodás legyen példa minden vonalon, hogy a munkát végző emberek élelmezésének kifo-gástalannak kell lennie.

A kulturmunka sem szünetel: az állami gazdaság fiatalosága ünnepsé- get készít az aratási munka befeje-zésére. A lelkes fiatalok éjszaka, éjjelig is tanulják a román és ma-gyar szindarab szerepeit, mert jó előadást akarnak rendezni. Nappal változatlan munkakésztséggel vesz-nek részt az aratásban.

A „Szikra” állami gazdaság ga-bonatermése jobb, mint várták és eddig teljesen viaszérésben arattak.

18-34 százalékkal olcsóbbak a borárok

Az állami szeszjövődék, a MAT., az árok olcsóbbá tétele érdekében új eladási árat állapított meg az általa forgalomba hozott borok számára.

Mivel megállapították, hogy az ugynevezett „népbort” jobb mi-nőségű borral helyettesíthetik, a melynek ára olcsóbbá tehető, 18-34 százalékos áreszállítást eszközöltek.

Az új borárok a fogyasztók számára a következők:

Asztali bor 86 lej (eddig 130 lej) kimért jöminőségű bor 108 lej

(eddig 150 lej), jöminőségű palac-kos bor 115 (150) lej, kimért jobb minőségű bor 130 (170) lej, ugyanez palackban 140 (170) lej, különleges bor 210 lej.

Ezek az árok a MAT. eljárásítóho-lyein, a szövetkezetekben, az állami áruházakban és magánosok által for-galombahozott borokra érvényesek. Ezekhez az árakhoz a szokott pénz-ügyi illetékeket számítják.

Megállapították az állami és ma-gán-étermek itajáért is.

A háztulajdonos alkalmazottak figyelmébe

Aradváros ideiglenes bizottsága-nak pénzügyi osztálya figyelmezteti az érdekelteket, hogy a bizo-nyos illetékek, késedelmi kamatok és büntetések megemeléséről szóló 258-1949 számú rendelt ér-telmében mindennemű fizetett al-kalmazott élvezi az adócsökkentést az 1949 január 1-ig ki nem fizetett épültadó után. A feltételt az, hogy

az épületet maga az alkalmazott lakja, ne legyen bérlője ugyanabban az épületben.

Mivel a pénzügyi könyvek nyil-vántartásából nem tűnik ki, hogy vajjon a megadóztatott al-kalmazott egyetlen épülettel ren-delkezik-e és ezt személyesen lakja, calamint hogy nincs-e bérlője, a minisztérium július

8-i rendeletével úgy intézkedett, hogy az érdekelteket alkalmazottak az illetékes adóhivatali körzet-hez nyilatkozatot adjanak be július 25-ig bezárólag.

amelyben közlik a szükséges adato-kat: csupán egyetlen épülettel ren-delkeznek, amelyben maguk laknak, külön-külön feltüntetve az együtt-lakó személyeket, a rokonság fokát, minden esetben a foglalkozást és hogy vajjon az illető fizető bért. Ehhez az igazoláshoz a munkaadó vállalat vagy intézmény bizonylatát kell csatolni.

Mérgező-gáz szállítmányt kapott Amerikából a görög monarcho-fasiszta hadsereg

SZABAD GÖRÖGORSZÁG (Ager-press). — Azok az amerikai hajók, amelyek röviddel ezejtett a Pireus mel-jétti Peramoban horgonyoztak, mér-ges gáz szállítmányt hoztak, amelyet a görög demokrata hadsereg elleni harcban akarnak felhasználni. Ezenfe-lül a hajókon a monarcho-fasiszták szá-mára katonai felszerelést is szállítot-tak. Az amerikai hajókat éjszakánkl idején rakták ki.

— HALALOZÁS. Beke Ferenc rok-kant állományban levő 72 éves nyom-dász, július 21-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése július 23-án, szombaton délután 4 órakor lesz az alsótemető halottasházából.

Keresünk megvételre
használt benzines hordókat
ALIMENTEXPORT
Arad, Köztársaság utja 100 sz.

UJ IDŐK Mozi
(volt VICTORIA)
Július 23 és 24-én
1. Mai szovjet híradó 13 szám
2. Kaspi tenger
3. Északi fény
4. Téli sport Moszkvában
5. Repin festményei (színes film)
Előadások 3-tól 11-ig folytatólag.
Figyelem! Egységes helyárok: 15 lej

CORSO mozgó
és Victoria kerthelyiség
Előadások 4, 6.30 és 9 órakor

POPULAR mozgó
és ARO kerthelyiség
Előadások 4.30. 7 és 9.30 kor

MA bemutató!
A BLUM-ÜGY
Hatalmas filmalkotás.
Paul Bildt — Hans Cristian Böck — Klaus Becker
Moly Delschaft — Arno Paulsen

Megtörtént a nagyvarjasi pártszervezet verifikálása

A párttagság felülvizsgálata egyben az illető alapszervezet eddigi munkájának felülvizsgálata is. Az új típusú Párt az új típusú ember nevelésének megnyitója és ezt a nagy feladatot csak az a pártszervezet tudja a forradalmi szemléletnek megfelelően teljesíteni, amelyik eltávolítja soraiból a meg nem felelő opportunistákat és elengedhetetlen elemeket. A párttagok magartása: részvétele és hozzájárulása a verifikációs munkájának során, fokmérője az illető alapszervezetben folyó tevékenységnek és egyben irányítót a jövőbeli munkázkodásra is.

A fenti szempontok alapján vizsgáljuk a nagyvarjasi pártszervezet verifikálása érdekében és figyelemmel a megállapításokkal szolgál. Így megállapítható, hogy a 33 tagú pártalapszervezet tagjainak legtöbbje nem rendelkezik megfelelő politikai színvonalal. Így azután leg több esetben az volt a helyzet, hogy a párttagok nem feleltek ki kellőképpen a Párt hatalmas mozgósító és irányító erejét. A verifikációs munka azt bizonyította,

hogy a politikai és ideológiai színvonal emelése nélkülözhetetlen a jó pártmunka szempontjából.

Mindennek következtében megjelölt állapítást a fejszójalások során, hogy még számosan nem tudták kiküszöbölni az elmúlt idők politikai pártjainak önző egyéni törekvéseit. Ez mutatkozott meg abban is, hogy sokan voltak, akik sűrűn siklottak a csaknem személyeskedésig menő mellékvágányra. A verifikáló bizottság azonban olyan légkört tudott teremteni, amelyben a fejszójalások helyes irányzata kialakulhatott.

Ami az önbizalmat illeti, ennek megmutatkoznak a csirái, de még együtt jár az önismerés és bizony a hibák magyarázása sok esetben csak a hibák ködösítését célozta.

A nagyvarjasi verifikációs munka azonban pozitívumokat is eredményezett. Így kitűnt a dolgozóparasztiak részéről annak felismerése, hogy osztályérdekeik azonos az ipari proletariátus érdekeivel. Ugyanakkor kitűnt az is, hogy a dolgozóparasztság ismeri

és elismeri a városi dolgozók erőfeszítéseit és hogy ezek az áldozatos erőfeszítések a falusi dolgozók hasonló tevékenységét vonják maguk után. Általában sikerült olyan légkört teremteni, amelyben kialakult az egészséges, építőbírálat és amint a verifikációs munkája előrehajadt, a párttagok napról-napra bátrabban alkalmazták ezt a fegyvert. Bebizonyosodott, hogy a nagyvarjasi pártszervezet a hiányosságok mellett értékes erőket képvisel, de ezeket az erőket csak részben használták fel. Elegendő eredményeket mutatott fel az alapszervezet önkéntes munka, szövetkezés, kutatómunka terén.

Végeredményben a verifikációs munka legnagyobb tanulsága, ami egyben meg is jelöli legfontosabb célkitűzéseinket: rendszeres tanujárással, rendszeres munkával kell emelnünk politikai képzettségünk színvonalát és akkor sokkal jobba és eredményesebbé válik majd az egész pártmunka!

TAPASZTÓ MIHÁLY,
levelező.

Ezekről a kérdésekről írjanak falusi levelezőink



Dolgozóparasztságunk történelmi feladatát teljesít, midőn a falu kizsákmányolói, a kulákok ellen felvezeti a harcot. Ennek a kiéleződött osztályharcnak egyik leghatásosabb támogatója a sajtó, amely a falu minden egyes problémájával behatóan foglalkozik.

A dolgozóparasztság érdeke, hogy ebben a harcban minél szorosabb kapcsolatot tartson fenn a sajtóval és levelezés útján közölje azokat a problémákat, amelyek a falu dolgozóparasztságát foglalkoztatják. Megvalósításokról, fogyatékosokról és hiányosságokról egyaránt számoljunk be részletesen lapunk szerkesztőségi kollektívájához írt levelekben.

Egyetlen harcban álló dolgozóparaszt se felejtse el, hogy a sajtó legbiztosabb barátja és ettől a meggyőződéstől áthatva kezdjen hozzá levelek megírásához.

Nagyon sok és változatos problémája akad naponta a falvak dolgozóparasztságának, ezért kívánatos, hogy megjelöljük azokat a problémákat, amelyekkel falusi levelezőinknek foglalkozniuk kell. Ez azonban nem azt jelenti, hogy csakis csak a kérdésekkel foglalkozhatnánk, mert minden falunak megvan a maga sajátos problémája, amely a munkásközvélemény elé kívánkozik. Írjunk kimérítően ezekről is.

Elsőrendű feladata minden falusi levelezőnk, hogy leplezze a kulákokat. Írják meg dolgozóparasztiaink, hogy a múltban hogyan zsákmányolták ki

őket és ugyanaz a kizsákmányoló, hogyan bujik most meg, hogy a suttogó propagandájával megtévessze és befolyásolja a község dolgozóit.

Írjanak erről falusi levelezőink, hogyan akarják szabotálni a kulákok a termés betakarítását. Ki az, aki tudatosan kihagyja majd termését a földön és nem szállítja be a cséplőhelyre.

Kizárták-e a kulákokat a szövetkeztek vezetőségéből és azóta milyen munkát végez a szövetkezet.

Írjanak falusi levelezőink részletesen a szervezésben, vagy a megvalósításokban mutatkozó hiányosságokról. Közöljék a hiányosság kiküszöbölésére vonatkozó javaslatukat. Al-

kalmazzák a bírálathoz fegyvert, de ez a bírálathoz építő legyen és ne személyeskedő.

A mezőgazdasági szakszervezetek fontossága ma már ott él a falvak köztudatában. Számoljanak be falusi levelezőink arról, hogyan működnek a szakszervezetek.

Kisérjék figyelemmel az ideiglenes bizottságok munkáját. Számoljanak be megvalósításairól. Írjanak arról, hogy a dolgozóparasztság milyen módon nyújt segítséget az ideiglenes bizottságok munkájában.

Ezkről az időszaki kérdésekről várunk levelezést falusi levelezőinktől, hogy munkájukat tervszerűen és kitűzött célunknak megfelelően végezzék el.

Félix Dzserszinszki

Lenin és Sztálin egykori harcostársa: Félix Dzserszinszki, 23 év előtt, 1926 júliusában halt meg. Dzserszinszki már gyermekkorában bekapcsolódott a forradalmi mozgalomba és egész fiatalon megismerkedett a cári bürokráciával és a szibériai száműzetéssel. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom után Dzserszinszki szervezte meg az üzérkedés és a szabotázs elleni küzdelmet és megbízását fardhatatlanul teljesítve, az idegen imperialista beavatkozótól segített számos összeesküvést leplezni és fojtott el. A polgárháború befejezése után minden képességét a békés építés szolgálatába állította és a közlekedésügyi népbiztosság élén rövid idő alatt teljesen rendezte a háború alatt szétrombolt vasúti hálózatot. Halála előtt évben Dzserszinszki, mint a Legfelsőbb Gazdasági Tanács elnöke járult hozzá a szocialista állam iparának lendületes fejlődéséhez.

Keresünk megvételre

klubfelszerelést: asztalokat, székeket, ping-pong asztalt.

ALIMENTEXPORT

ARAD, Köztársaság útja 100 sz.

Szerkesztői üzenetek

NEMES TRAIAN LEVELEZŐNKNEK UJARAD. Műtávi problémái változatosak és érdekesek voltak. Sajnos helyszűke és az eseményeknek fontosság szerinti való beosztása miatt több levelet nem tudjuk közölni. Nagyon értékeljük munkáját és kérjük, hogy az időszaki problémákról, így a szövetkezeti kérdésekről és az aratásról írjon leveleket.

AZ ATP. LEVELEZŐ-KOLLEKTIVA. JÁNAK. A munkáskirándulásról írt levelet visszatükröztük, hogy mi mindent lát meg a dolgozó a szabad természetben. Levelet sajnos nem tudtuk idejében jehozni, reméljük, hogy egyéb időszaki kérdésekről is küldenek levelezést, amelyet azután idejében közölünk.

TRAVIZANO ROMEO ÉS EUGEN BARON LEVELEZŐNKNEK BOROSSEBES ILLETVE SUSENI. A temesvári banditák bűnperével kapcsolatos írásuk megkésve érkezett. Kérjük, hogy községük problémáiról írjanak további leveleket.

IMBROANE GHEORGHE „DECEMBER 30” FONÓDA. Levelét nem tudtuk idejében közölni, írjon nekünk a társadalombiztosító időszaki problémáiról.

HINORANE M. N. Sz. levelezőnk, S. BOSTINA üzemi levelezőnk, POTA BÉLA mezőgazdasági levelezőnk üzenjük, hogy leveleik helyhiánya miatt nem jöttek le.

IVAN GHEORGHE CUKORGYARI LEVELEZŐ, probléma felvetésével jelezte, mert a levélben említett problémájának lapunk külön cikkben foglalkoztunk.

SUSNEA VALER, ZIMANDUJFALUI ÉS HODI JENŐNÉ radnai sajtólevelezők írásait nem közöltük, mert leveleik megkésve érkezett hozzánk.

JULINSZKI STEFI LEVELEZŐNK. RADNA. Kérjük foglalkozzon a kiéleződött osztályharc kérdésével, alakítsa meg levelező-kollektíváját, mint ahogyan azt megbeszéltük.

12-24 HP.
mőtört keres
Coop. „ALIANȚA”
SATUL-NOU, Arad megye

Allami vállalat keres
azonnali belépésre
román-magyar
levelező-gépirót (női)
aki irodai munkában járatos.
Ajánlatokat önéletrajzzal
„gyakorlott” jellegre
a kiadóba.

Olvasza
és terjessze
a Jövőt

SPORT

Aradi versenyzők Temesváron indulnak a Munkásifjúsági Kupa küzdelmein

Minőségileg is kitűnő eredmények kristályosodnak ki a hatalmas arányú tömegsport megnyilvánulásból



Utolsóelőtti szakaszához érkezett el a Munkásifjúsági Kupa versenye, amelynek során szombat és vasárnap Temesváron mérkőznek meg az aradi, valamint a szörénymegyei, craiovai és dambovitai tartományi versenyzők győztesei az atlétikai versenyekben, kézilabdában, röplabdában és tornában.

A temesvári versenyen olyan kitűnő atléták találkoznak, hogy bizonyára nem egy nagyszerű eredmény születik majd, annak bizonyosságul, hogy a tömegekből, amelyek ennek a nagyszabású sportmegnyilvánulásnak kezdett fázisain résztvettek, most már minőségileg is kitűnő eredmények kristályosodnak ki.

Igy lesz a tömegsportból a minőségi sportnak haszna és így bővülnek élisportolóink keretei.

A két hét előtti aradi tartományi versenyen, mint emlékeztet Arad, Temes és Biharmegye, valamint Rucica legjobbjai csaptak össze és az itt kiérdült győztesek mérkőznek most Temesváron a legjobb szörénymegyeiekkel, craiovaiakkal és dambovitaiakkal.

A tartományi versenyen az aradi atléták közül a fiuknál két számban győztek az ifjúságiak, két számban a szeniorok, a leányoknál három egyéni számban nyertek az ifjúságiak és ezenfelül a 4x100 méteres váltóban is győztek.

Az aradiak esélyei a temesvári versenyen eléggé nagyok. A 100 méteres ifjúsági síkfutásban Vartolomeu leg-erősebb ellenfele a craiovai Vorvoreanu lesz, aki az előző versenyen 11.7 mp.-es kitűnő eredményt ért el.

A súlydobásban Baranyainak, aki 1495 cm.-t dobott a szörénymegyei Polgár Emil lesz a versenytársa, aki 1451 cm.-es eredménnyel győzött a lugosi versenyen.

A szeniorok versenyében Zakariás 1142 cm.-es eredménnyel a legjobbnak látszik és utána a szörénymegyei Parlog következik, akinek eredménye 1102 cm. volt. A szenior gránátdobásban az aradi Coaca 6065 cm.-es eredményével a szörénymegyei Sprivil (6305 cm.) és

Az aradiak esélyei a temesvári versenyen eléggé nagyok. A 100 méteres ifjúsági síkfutásban Vartolomeu leg-erősebb ellenfele a craiovai Vorvoreanu lesz, aki az előző versenyen 11.7 mp.-es kitűnő eredményt ért el.

A súlydobásban Baranyainak, aki 1495 cm.-t dobott a szörénymegyei Polgár Emil lesz a versenytársa, aki 1451 cm.-es eredménnyel győzött a lugosi versenyen.

A szeniorok versenyében Zakariás 1142 cm.-es eredménnyel a legjobbnak látszik és utána a szörénymegyei Parlog következik, akinek eredménye 1102 cm. volt. A szenior gránátdobásban az aradi Coaca 6065 cm.-es eredményével a szörénymegyei Sprivil (6305 cm.) és

Az elmúlt héten a ZsDB kulturejlesztés keretében szerepeltek az aradi UTA fiatal tornászai és tornásznői, nagy sikerrel. Az alig néhány hónapos munka visszatekintés szakosztály máris eredményes munkát végzett és Nagy Zoltán, Pop Stefan, Bajica Ilie, Wallinger István, Csernus Anci, Gárdos Judit, Opris Rozália, Perin Steja, Kun Erzsébet, Klein Györgyi, Hegedüs Baba, Kiss Magda és Kiss Éva nemcsak fegyelmetlenül, de kitűnő precizitással végezték a gyakorlatokat a nagyszabású megjelent közönség előtt, amely hatalmas tetszésnyilvánítással fogadta az UTA tornászainak mutatványait. Hejyes volna ha a fiatal női tornászok a szerzőknél is tovább tökéletesítenék magukat, mert így az AME Vörös Lobogó női csapatával együtt kitűnő tornászgárdát képeznének.

Az aradiak esélyei a temesvári versenyen eléggé nagyok. A 100 méteres ifjúsági síkfutásban Vartolomeu leg-erősebb ellenfele a craiovai Vorvoreanu lesz, aki az előző versenyen 11.7 mp.-es kitűnő eredményt ért el.

a dambovitai Lungu (6088 cm.) ért el jobbat és így ez a verseny nyitnak ígérkezik.

A leányoknál Haiduc Oltea 11.1 mp.-et futott 80 méteren, de nagy harcot vív Teodorescu Elenével (Szörénymegye), aki 11.2 mp.-et ért el. Sokkal nagyobb harc várható az ifjúsági leányok magasugrásában, ahol az aradi Codreanu Voichitának méltó ellenfele lesz a craiovai Constantinescu Florica.

A távolugrásban az elért eredmény alapján Bakos Mária biztos győz-

tesnek látszik, ha megismétli az aradi versenyen mutatott szép teljesítményét.

A 4x100 méteres női váltóban az 55.6 mp.-et (13.9 mp.-es átlagot) futó aradi csapat megszerezheti a győzelmet, ha a váltásokkal csúttal sem lesz baj.

A temesvári kerületi verseny győztesei augusztus hónapban Bukarestben mérkőznek majd a Munkásifjúsági Kupa döntőjében és ezen a versenyen minden bizonnyal olyan eredmények lesznek, amelyek felérnek egy országos bajnoki viadallal.

550 aradi dolgozó kiránduláson

Az elmúlt vasárnap az aradi dolgozó népes csoportja — 550 aradi — vett részt a munkáskiránduláson, amely Mijova községbe vitte a dolgozókat. A községben a mióval dolgozó parasztok szekerekkel várták a kirándulókat és ezek csomagjait szekereken szállították a községben keresztül a Vöjgybe. Innen a kirándulók egy része folytatta útját Kaszója feje, a többiek pedig az „Aradul” állami áruház üdülőhelyét keresték fel, ahol az „Aradul” kultúrscsoportja színvonalas műsorral szórakoztatta a kirándulókat. Délután a mióval kultúrthozban

ugyancsak az „Aradul” kultúrscsoportja gondoskodott műsorral, majd a mió lovaiak népi táncokkal szerepeltek. Kellemesen telt az idő és a városi és falusi dolgozók közötti barátság jelentősen kimélyült ezen a szép vasárnapon. Este, amikor érkezett a vízszállítás ideje, a kirándulók fájó szívvel búcsúztak a gyönyörű vidéktől és elhatározták, hogy ezután minden héten a szabad természetben töltik el vasárnapjukat.

TOTH JÁNOS

levelező

A NAGYSZEBENBEN idős országos tornászválogatott keret tagjai közül azok, akik a bukaresti válogató versenyen nem vettek részt, a szebeni edzőtáborban rendezték versenyt és itt az aradi D. ma Gheorghie győzött. Ennek a versenynek eredményei a következők: 1. Dema, 2. Bedő Károly, 3. Kelbineki, 4. Bálint Jenő, 5. Béres Mihály, 6. Pasca.

AZ ARADI ALKERÜLETI ATLÉTIKAI SZÖVETSÉG szombaton és vasárnap a fiúliceum kertjében népi atlétikai versenyt rendez, amelyen a versenyzők nevezési díj nélkül vehetnek részt. A népi atlétikai verseny szombat délután 5 órakor, vasárnap reggel pedig 9 órakor kezdődik.

Apróhirdetés

HAZ eladó, kétszobás, kertes, elköltözés miatt. Nikolovics ügynökség, Avram Iancu 21. 3420
SINGER, 5 fiókos, gyönyörű, súlyszelhető varrógép eladó. Cím a kiadóban. 3419
PING-PONG asztal megvételre keresek. Címeket a kiadóba. 3418
JÓKARBAN lévő női és férfi kérekpár eladó. Frimu 3, házf. lügelőnél. 3417
TAMBURHIMZÖNŐ (fátyolhímzésre) azonnal felvétetik. Címeket „Gyakorlott” jellegre a kiadóba kérk. 3414
KÜLÖNBÖZŐ bútorok eladók. D. seanu 5. 3415
UJ hálósobabútor olesón eladó. Gojdu 10. 3413
SZEMÜVEG parkban elveszett. Öreg ember nélkülözhetetlen tulajdona. Becsületos megtaláló kéri a leadót: Steinhübel kezvü-üzletébe. MOTORKERÉKPÁR, DKW, 350 cm3, jó állapotban eladó, 2-4 óra között, 10-10 számú telefonon.
VIZHATLAN, jókarban lévő ponyvát keresünk. Címeket a kiadóba.
RÁDIÓT megvételre keresek. Címeket Reclama hird. töbe, Eminescu ucca 4. 3422

ELVESZETT Mica Elena névre szóló pontoskönyv. Becsületos megtaláló adja le a Téba-gyárba, vagy a kiadóba.

JÓKARBAN lévő elsőrendű kombinált szobát megvételre keresek. Címeket a kiadóba. 3423
25-30 mm. ablak-facon vasat megvételre keresek. Cím a kiadóban.

BRÁCSAT, jóhangut, tokkal megvételre keresek. Gh. Ionescu ucca 17, ap. 5. 3425

MEGBIZHATÓ mindenest keresek. Cím a kiadóban. 3426

MINDENES szobaleányt keresek el-sejre. Cím a kiadóban. 3427

TISZTA FAJ „tiki” kutya eladó. Doamna Balasa 207/a. 3392

ZENEI LEXIKON (Szabolcsi-Tóth, 2 kötet), új lexikon, modern regények stb. eladók. Sinagogei ucca 2-4. Telefon 19-84. Délután.

ELTVESZETT egy sárga paripa, a homlokán fehér csillag, 9 éves és egy pejkanca, fehér csillag a homlokán, hátsó lábán kaptás, 9 éves. Megtálaló jutalomban részesül. Cím: Bitang, Ineu 152 hsz. 3428

ELTVESZETT egy pejparipa, 10 éves, a nyakán 337-es szám. Cím: Tündérliget János, Ineu 501 hsz. Megtálaló jutalomban részesül.

Gyomirtás a legelőkön

Gyom, másnéven gaz mindama növény, amelyet a jószág nem eszik meg, vagy ha le is legeli, az olyan hitvány, hogy nem táplálja. A gyomok tehát haszontalanok, sőt a legelőkön károsak is, még pedig a következő okokból:

1. Mint élelmes, mélyenjáró gyökerű növények a tájból az értékes gyeplő növények (füvek, herefélék), elhívják a nedvességet és a táplálékokat. Ezt a jó gyeplő növények megsínylik, ahelyett, hogy tápanyagokban gazdagodva fejlődjenek, hejyettük a gaz növekszik.

2. A gyomok élelmes és szopora voltak vajamint magas növések folytán elfoglalják a legelőn az értékes gyeplő növények helyét, azokat valóságos kizsorigatják vagy elnyomják, fejlődésüknek és sarjadásuknak gátat vetnek.

3. A tuskés, szurós gyomok megsértik a legelő jószágát, az ilyen helyeket a legelő jószág elkerüli és így a környékükön termelt jó füvek kárba vesznek.

4. Némely gyomnövény mérges. Ha a jószág lelegeli, megbetegedését sőt elpusztulását okozhatja. Igaz, kivált az ilyet vidéken fejlett jószág az efféle ártalmas növényeket a legeléskor ösztönösen elkerüli. Azonban más vidékekről származó vagy pedig az odavájtak de nagyon éhes jószágban mégis kárt tehetnek.

5. Egyes gyomnövények habár táplálék, nincsen mégsem köszönetbenünk, mert ha a tehén lelegeli azokat, a tej termelésére csökkentőleg hatnak, vagy pedig a tej és az ebből készült tejfel vagy vaj ízletességét rontják.

A gyomok irtása csak abban az esetben eredményes, ha nem egyetlen alkalommal vajó letakarításban merül ki, hanem rendszeresen folytatódik. Az egyéves és kétéves gyomok elszaporodását azzal gátolhatjuk, ha megelőzzük magvaik érését és elszóródását, virágzás előtt vagy legkésőbb virágzás idején vajó kiirtással. Mútan az évelő gyomok tarackkal, indával illetőleg hagymával is szaporodnak, tökéletes kipusztításukhoz ismételt hozza kell fogni.

Nagyobb gyomtömeg irtására a kacsza való. A szórányosan nőtt gyomok irtására legjobban beválik a görbe botra szerelt fecskéfarku acatoló (szurkáló vas). Ezzel ugyanis csak magát a gyomot vágjuk ki, a körülötte levő füvekben kárt nem teszünk. Az acatolóval a gyomok szárát a föld felszíné alá legalább 2 centiméterre igyekezzünk elvinni, hogy újrasarjadásukat meggátoljuk. Azokat a gyomokat, amelyeknek olyan vastag a gyökere, hogy az acatoló nem viszi, éles írtókapával vágjuk ki. Közönséges kapát vagy ástót ne használjunk, mert ezekkel értékes gyeplő növényeket is kiemelünk, miáltal a gyeplő kopár foltok keletkeznek.

A kiszedett gyomokat gyűjtjük egy helyre, kiszáradás után a mag elszóródását megelőzően égessük el. A hamut szórjuk szét a gyeplőn, mert az káli, més és foszfortrágyaként hasznosul.

Az idejében végzett tarlóhántás dúsabb termést eredményez a jövő évben!

Munkában az ideiglenes bizottságok

Időszerűségek a tuberkulózis elleni harcban

A társadalmi betegségek közül a tuberkulózis az, amely a legtöbb áldozatot követeli országunkban, tehát nem érdektelen, hogy megtudjunk valamit ennek a társadalmi betegségnek titkaiból, különösen most, az egészségügyi minisztérium által megkezdett tuberkulózis-ellenes hadjárat kezdetén és felismerjük a most megkezdett oltások fontosságát.

A Koch-féle bacillus felfedezése széles lehetőségeket nyitott meg a tuberkulózis elleni harc terén, mert könnyebb az ismert, mint csupán elképzelt ellenséggel szemben folytatni a harcot.

Hosszu ideig a diszpenzárok voltak azok a kizárólagos intézmények, amelyek a tuberkulózis elleni harcot vezették és feladatuk volt az esetek felfedezése, a kezelés és a tuberkulózis terjesztésének megakadályozása. Sokáig azt hitték, hogy a tuberkulotikus betegek elköltöztetése egymagában fegyver a tuberkulózis elleni küzdelemben. Az eredmények azonban ezt megcáfolták, mert bármiként is akarjuk, a tuberkulózisnál tökéletes elköltöztetést nem érhetünk el.

Országunk a nemzetközi statisztikai adatok szerint egyike azoknak az országoknak, ahol a tuberkulózis a legelterjedtebb és statisztikusok szerint közel 400 ezer tuberkulotikus beteg van az országban évi 10 százalékos halálozási arányszámmal. Ezek a számok eléggé beszédesek ahhoz, hogy komolyan vegyük az egészségügyi minisztérium által megindított tuberkulózis elleni hadjáratot és mindannyian hozzájáruljunk ennek a társadalmi betegségnek gyors megszüntetéséhez.

A közegészségügy terén életbeléptetett forradalmi szervezési reformok sokban megkönnyítik a fiziológus orvos feladatát a tuberkulózis elleni harc terén.

A tuberkulózis elleni harcban a Román Munkáspárt — a tervszerűség alapelvei szerint — még 1947-ben kezdeményező intézkedéseket fogantatott és vezette a munkát.

Az első intézkedés az volt, hogy megszüntették azt a 4 tuberkulózis-ellenes intézményt, amelyek helyes munkaprogram hiányában csak az állami költségvetést terhelte, anélkül, hogy reális hasznot hajtott volna.

Ezek helyére állították a tuberkulózis-igazgatóságát, amely a tuberkulózis elleni harcot, problémáit állami problémává léptette elő. Ez azzal kezdte munkáját, hogy megszervezte az országban a tuberkulózis elleni hálózatot, amelyet megyei tuberkulózis ellenes központok, az egészségügyi tagozatoktól függő szervek képviseltek és amelyek feladata összehangolni az összes antituberkulotikus intézkedéseket, az illető vidékre vonatkozóan.

Az eddigi kizárólag kezelésben megnyilvánuló felfogással szemben, a jelenlegi tuberkulózisellenes szervezetet kezelési és megelőző irányzatot képvisel, vagyis nemcsak a betegek kezelése a feladat, hanem a betegség megelőzése is. Az új irányzattal az első fázisban a tuberkulózis terjedésének megakadályozása, a másodikban a betegség felszámolása a cél.

Diszpenzárok, szanatóriumok létesítése, az egész lakosság, de főleg a dol-



Széleskörű hadjárat a járványos állatbetegségek ellen

Az állatorvosi tagozat eredményes működése

Az aradmegyei ideiglenes bizottság állatorvosi tagozata komoly és eredményes tevékenységet fejt ki a megye állategészségügyének szervezése terén. Június hónapban széleskörű hadjáratot indítottak a járványos állatbetegségek ellen, különösen a 27 községben tömegesen fellépő sertésvész leküzdésére kellett nagy gondot fordítani.

Az intézkedések idejében megtörténtek és a tervezett 3960 oltás helyett 7158 állatot oltottak be.

Mindazonáltal nehézséget jelentett a munka elvégzésénél a szérumok, oltóanyagok hiánya, mert ezek csak korlátozott mennyiségben álltak rendelkezésre.

A szárnyasok megbetegedéseinek

megelőzésére, amely betegségek a nagy meleg idején a legveszedelmesebbek, 8862 szárnyast oltottak be Aradmegye területén.

Azokban a községekben, ahol veszettségi esetek fordultak elő, 82 kutyát oltottak be az aradmegyei ideiglenes bizottság állatorvosi tagozatának közegei.

A juhok ragályos megbetegedéseinek megelőzésére 2500 állatot oltottak be a megyében június hónap folyamán, rüh ellen pedig 686 állatot kezeltek.

Az állatorvosok az állategészségügyi intézkedések ellenőrzése céljából 164 kizárólagot végeztek a megye különböző községiben. Ezek során 39 községben 621 lovat, 5471 szarvasmarhát, 9082 disznót, 7208

juhot vizsgáltak meg állategészségügyi szempontból, ezenkívül 59 megyei állatvásáron gyakoroltak ellenőrzést. A megyei községekben 68 konferenciát tartottak. Öt községi fürdőt létesítettek a juhok rühbetegségének kezelésére. Végül 8499 istállót fertőtlenítettek és 30 előadóban mutatták be a községek lakóinak a fertőtlenítést, hogy szükség esetén a falubeliek maguk is el tudják végezni.

A megyei ideiglenes bizottság állatorvosi tagozatának multhavi tevékenysége igazolja, hogy az az odaadó munka, amellyel a megye állatállományának egészségügyi kérdéseit intézik, növeli a megye állatállományát.

A helyszínen ellenőrzik az aratási munkálatokat a járási ideiglenes bizottságok

A kürtösi, pécskai, szentannai és kisjenői járási ideiglenes bizottságok ülésein megállapították a járási versenyek pontjait és az aratási munkálatok minél sikeresebb folytatása végett a szentannai járási ideiglenes bizottsága rátért a célkitűzések megvalósítására.

Jól tudják, hogy a szocialista verseny, amelybe kapcsolódtak, csak a helyszínen történő ellenőrzés útján lehet eredményes és így összehívták az egyes községek ideiglenes bizottságait és velük megbeszélték a szocialista verseny pontjait, megállapítva az azonnali feladatokat.

A járási ideiglenes bizottság a járás minden egyes községében feldolgozta a versenypontokat, egyrészt embertől emberig terjedő felvilágosító munkával, másrészt pedig konferenciák megtartásával.

A helyszínen alkalmazott ellenőrzés során megállapították, hogy Zimándújfalú, Andrei Saguna és Komlós községek dolgozóparasztnak munkája következtében a községek határában az aratást 90 százalékban befejezték.

Ezekben a községekben, a pártszervezetek jelentős segítséget nyújtottak a dolgozóparaszatok körében fogantatott felvilágosító munkánál. Ily módon az ideiglenes bizottságok,

amelyek a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a dolgozóparasztsággal, újabb és újabb sikereket érnek el tevékenységük során.

Nagymennyiségű gyógyszerrel küldött a megyébe az egészségügyi szolgálat

Az aradmegyei ideiglenes bizottság egészségügyi tagozata gondoskodik a megye lakosságának egészségügyi szükségleteiről. Az elmúlt napokban nagymennyiségű gyógyszert, több orvosi műszert és kötszereket küldtek a borosszécsi, borosjenői, halmágyi, gurahonci és ternovai járások diszpenzáriai részére. Vala-

mennyi járási székhelyre 100 gyógyszer-csoportot küldtek, amelyek a betegségük leküzdéséhez és megelőzéséhez szükségesek. A gyógyszerceken kívül a tejkonnyák részére cukrot, grizt, rizst, zaharint, kondenzált tejet, szulfamidokat stb. küldtek.

Ragyogó tisztaság, kitűnő ételek a megyei ideiglenes bizottság kápterijében

Röviden beszámoltunk arról, hogy a megyei ideiglenes bizottság alkalmazottai számára kápterij nyílt meg. Kedd délelőtt adták az első ebédet ebben az új étkezdében, ahol naponta 100—120 dolgozó étkezik.

A megnyitón ott voltak a megyei ideiglenes bizottság tagjai is, akik a helyszínen behatóan érdeklődtek

az étkezdé megszervezésének módjáról, úgyszintén az ételek minőségéről. Örömmel állapították meg, hogy a kápterijben tökéletes a tisztaság, hófehér terítőkkel letakart asztalok, tiszta edények, evőeszközök és jól elkészített ételek várják a megyei ideiglenes bizottság dolgozóit. Az új étkezdében egy ebéd 25—30 lej.

gatók számára orvosi gondoskodás biztosítása, nem egyebek, mint kiegészítő intézkedések a tuberkulózis elleni tervszerű harcban.

A diszpenzár egyébként az alapintézménye a TBC elleni harcban. Az új intézmény, amely szovjet mintára készült, kettős célt szolgál: kezelési és a betegséget megelőzni kívánó irányzatú és tevékenysége ebben a két irányban halad.

Az egész országban általánosított oltásokkal egyrészt az összes megbetegedési eseteket akarják felfedezni, másrészt pedig tartós védettséget biztosítá-

nak a TBC-fertőzésekkel szemben. Beszédesebb bizonyítékot szolgáltatja ezen oltások eredményes voltának a Szovjet unió, ahol az oltások alkalmazása után a tuberkulotikus megbetegedések és halálozások arányszáma jelentősen lecsökkent. Nálunk is széles körben végzik ezeket az oltásokat és az érdekeltek ne vonják ki magukat ez alól, mert ezzel nemcsak maguknak, hanem a közösségnek is ártnak. Ezen a téren jelentős szerep jut a tömegszervezeteknek, mint az UFDR, a Vöröskezesek, amelyek felvilágosító munkát végeznek.

A tuberkulózisellenes diszpenzár új megszervezésével városunk új fegyvert kapott a tuberkulózis elleni harcban. Ez a diszpenzár, amelyet eljártak egészségügyi szakszemélyzettel, kórházi felszereléssel, ágyakkal, abban a helyzetben lesz, hogy sikerrel vívja meg megyénkben a tuberkulózis elleni harcot, hozzájárulva az emberi egészség megőrzéséhez, annak az egészségnek megtartásához, amelytől a jövő generációk sorsa függ.

A MEGYEI IDEIGLENES BIZOTTSÁG EGÉSZSÉGÜGYI TAGOZATA

Ezt olvassuk!

- J. V. SZTALIN: A leninizmus kérdéseivel. A nagy fordulat éve. A leninizmus alapjai. Beszéd az éjmun-kás kolhozparasztiok első szovjetuniói kongresszusán.
- F. KOSELEV: A kolhozok útja — ut a szocializmus felé.
- I. BETAJEV: A marxista-leninista filozófiai materializmus alapvonásai.
- V. G. GRIGORIÁN: A pártszerűség a szovjetsajtó alapja.
- P. POSZPELOV: J. V. Sztálin műveinek második kötete.
- A. CLEJA: Alakítsuk át a szövethéteket széles tömegszervezetté.
- I. RACHMUTH: Az értéktörvény és alkalmazása a szovjetgazdaságban. Munkaverseny Gyaláron.
- SORINA TOMA: A szovjetsajtó az igazságért, békéért és hajadásért folyó harc zászlóvivője.
- G. SZOROKIN: A szocialista tervszerűsítés a szovjetgazdaság fejlődés törvénye.
- C. NICUTA: A marxista-leninista párt szervezeti alapjai.

BORIS CALIN

„A Donyec-medencében”

Az „Orosz Könyv” „Nagy Irók Kiskönyve” sorozatában most jelent meg magyar nyelven Boris Calin, a kitűnő szovjet író, „A Donyec-medencében” című, Sztálin-díjat nyert riportregénye. A könyv három képből áll: A szatlinói vonaton. A csata kezdete és Ének Mákár Mázájról.

Calin e könyvében megkötő erővel rajzolja meg egy németek pusztította szénbánya újjáépítését. Érdekesítően és ugyanakkor nagy művészi erővel szemlélteti, hogyan teremt a szovjet emberek önfeláldozása új világot a romok helyén, mint vezeti és szervezi a Párt az újjáépítés munkáját, mint neveli az embereket és formálja jellemüket.

Felbecsülhetetlen tartalma, etikai és pedagógiai értéke van e munkának, amely a dolgozó embernek segítő eszköze és útmutatója a szocialista hazát újjáépítő munkájában.

„A Donyec-medencében” Cschi Gyula kitűnő fordításában jelent meg.

A kolhozista közös és személyi gazdasága

Az „Orosz Könyv” „Beszélgetés a falu népével” sorozatának legújabb száma a legizgatóbb kérdések egyikét tárgyalja. A parasztság a Szovjetunióban a gazdálkodás egész új formájára, a közös gazdálkodásra tért át. Önmagától vetődik fel a kérdés, hogyan találja meg a földműves ember a közös gazdálkodásban a maga számítását. Az emberek nem egyenlők. Az egyik serényebb, a másik lustább, vajjon hogyan oldják meg közös gazdálkodásban azt, hogy mindenkét munkájának megfelelően díjazzanak. E kérdésekre felelhető világossággal és tárgyila-

Művelődés

Tapasztalatcsere készül a Vörös Lobogó és a C. F. R. fémühely faliújság-versenybizottsága között

A CFR fémühely faliújság-versenybizottsága megalakult. A bizottság 17 tagból áll, minden osztályról 3-4 dolgozót küldött a bizottságba. A most megszervezett versenybizottság nagy munkában áll és a faliújságok működését egészen új alapokra fektetik. A CFR fémühely dolgozóinak tudomására jutott a „Vörös Lobogó” faliújság második versenyszáma és a versenybizottság tapasztalatcsere látogatásra készül a „Vörös Lobogó” gyárba.

KÉT VERS

Írta: MUNTEANU FERENC, a „Sahia” írói kör tagja

Tisztán állj a Párt elé

Néztél már magad, mint tükörben képed?
Láttad hibáid és egymértékkel mérted
Magad és elvtársad hibáit,
Csíhojtad-e az önbírálat szikráit?...

Voltál-e nyitott könyv elvtársad előtt?
Megmentad neki mi voltál ezelőtt?
Megtetted hibáid gyökerét,
Kidobtál magadból mindent, mi szemét?

Tisztán állj a Párt elé,
És bátran nézz a cél felé...

Látni kell az utat

Látni kell az utat!
Kell-e vigyázva keresni?...
Nem! A Párt oda mutat
Érezni kell és bátran előre menni!

Az „Uj Idők”-mozi „kiment” a gyárba, a dolgozók körébe

„Moziba megyünk” — ezt a kijelentést már sokszor hallottuk, de arra még nem volt példa nálunk, hogy a mozi jön hozzánk. Pedig ez is megtörtént, mert csütörtök délután az „Uj Idők” mozi „kiment” a „December 30” gyárba és ott a kultúrteremben a munkásoknak vetítette új műsorát. Kimegy a mozi a gyárba — ez a tény önmaga helyett beszél.

Az előadás előtt Nicu Ioan tanfelügyelő román és magyar nyelven tudományos alaposan magyarázta a természeti tüneményeket, amelyekről a filmek egyrészt készült. A dolgozók nagy figyelemmel hallgatták az előadást, amelyből sok tanulságot szűrhetek le. Nicu tanfelügyelő előadá-

sa után megkezdődött a film vetítése. A műsor első száma szovjet híradó volt. A terem nem csendesedett el: ámuló moraj, majd élénk lelkesedés zúgott fel a dolgozók sorából, amikor látták, hogy milyen fejlett a Szovjetunió halfeldolgozó ipara.

Változik a kép. Kedves kis gyermekkel érkezik valamelyik városba egy t. herautó, majd azt látjuk, hogy a gyermekek különböző téli sportjátékokkal szórakoznak. Közben szomszédnőm bizalmasan hozzám hajol és sugva mondja: „Tudom, hogy még keményen kell harcoljunk, de azután az én kisfiának is ilyen jó lesz!”

A dolgozók nagy figyelemmel nézték végig az előadást és meg-

gossággal felel meg a „A kolhozista közös és személyi gazdálkodása” című könyvecske, amely megmutatja, hogy a kolhozban a parasztság közérdeke szorosan egybekapcsolódik minden egyes paraszt személyi érdekével. A könyvecskeből megtudjuk, hogy a Szovjetunióban minden egyes szántóvetőnek a közös gazdaságon kívül még személyi gazdasága is van, amelynek egész jövedelme őt ill. és amely a közös gazdasághól biztosított jövedelmén kívül, külön személyi jövedelmet is biztosít számára. A népszerűen megírt könyvecske világos képet nyújt arról, hogy mi a szovjet mezőgazdaság új formájának, a közös gazdálkodásnak, a kolhozoknak a lényeg. Kétségtelen, hogy a romániai ma-

gyar dolgozóparasztság nagy érdeklődéssel és haszonnal forgatja majd ezt a kis könyvecsket, amely sok olyat megmagyaráz számára, amelyet eddig nem tudott.

Dr. BROVER G. M.

A munka díjazása a Szovjetunióban

A szovjet államban minden dolgozó szükséglete: ki-légítésére a társadalmi termékek oly részét kapja, amely a társadalom számára teljesített munkájának megfelelő. A teljesített munka alapján történő díjazás biztosítja azt, hogy a Szovjetunió dolgozóinak egyéni és társadalmi érdekei a legkétfélettebb módon kielégüljenek.

elégedetten vették tudomásul, hogy jövő héten csütörtökön ismét kijön az „Uj Idők” mozi a munkások közé.

— Nagyon szeretem a szovjet filmeket — mondotta Nédelcu Emilia, a fonalelőkészítő-osztály munkásnője. — A szovjet filmek mellett, hogy tanulságosak, szórakoztatók is...

A mozi kimegy a gyárba. Ez is bizonyítéka annak, hogy Népköztársaságunkban legmesszebbmenő gondoskodás történik a dolgozók kulturális színvonalának emelése érdekében.

Különben az „Uj Idők” mozi tegnap a „November 7” gyár kultúrteremben és a CFR mosószöveti mozi-jában is vetítette műsorát a munkások számára.

— A VÖRÖSKERESZT felszólítja a mult vasárnapi parkünnönél tornabolaversenye 3—296, 600—1072, 1601—1692, 2106—2772, 3091—3736 és 4105—4610 számok közötti tornabolajegyek tulajdonosait, hogy jelentkezzenek a Vöröskereszt aradi fiókiának Grigoriu uca 2 alatti székházában, ellenőrizni, nyertek-e a számaik?

Érdekes gyógyszerárnyék

PÉNTEK: 2. számú állami gyógyszerárnyék (Köztársaság útja), 6. számú (textilgyárnál), 8. számú (Mosószöveti lép).

Az I. K. U. F. haladó juddis kulturális egyesület temesvári tagozata vasárnap július 24-én délután fél 8 órakor Aradon a Nicolae Balcescu Népi Atriumban (volt Savoy mozi) nagyszabású művészeti előadást rendez.

Előadásra kerül Salom Alechem „MENSCHEN” (Emberek) című egyfelvonásos darabja. Népi táncok, népdalok és szavatelok.

Vizhatatlan jókarban

lévő ponyvát megvételre keresünk

Cimeket a kiadóba kérünk

Hogyan teszi a szovjet állam anyagilag érdekeltté a munkást a termelés nevelésében, mivel ösztönzi képzettsége fejlesztésére, mi a munkabér kiszámításának alapja, hány formája van a munka díjazásának, milyen jutalomban részesül a munkás a termelés túlteljesítése esetén? stb. Ezekre a kérdésekre válaszol dr. Brover egyetemi tanár „A munka díjazása a Szovjetunióban” című érdekes és pontos adatok alapján felépített munkájában.

A könyv külön ismerteti a kolhozisták munkájának díjazását, amely szintén teljesítményüknek felel meg.

„A munka díjazása a Szovjetunióban” az „Orosz Könyv” „Arlus-Könyvek” sorozatában jelent meg.

Értékesítsük a szocialista vállalatok munka és pénzügyi tartalékait

Megjelent a Scanteia 1949 július 19-i 1481-es számában.

A Resica-üzemekben lezajló szocialista munkaverseny egyre nagyobb érdeklődést kelt a munkásosztály körében. Az üzemek, gyárak, bányák dolgozó nagy figyelemmel kísérik a munkaverseny új elemét: a harcot azért, hogy a termelésben és a vállalati tőkeforgalom meggyorsításához szükséges összegeket, a vállalat saját eszközeivel teremtsék elő. Ez a küzdelem az Állami Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért vívott harc része.

Ha a termelési terv teljesítését és a termeléshez szükséges anyagi eszközöknek saját eszközeikkel való megteremtését összekötjük és a munkaverseny egyazon célkitűzésének tekintjük, ezzel a munkaversenyek számára új távlatokat nyitunk meg.

A vállalatok gazdaságos és észszerű vezetésének szovjet tapasztalatait felhasználva, a resicai munkaverseny — a velejáró kezdeti nehézségek okozta gyengeségek és hiányosságok ellenére — küzdött annak a harcnak, amelyet a vállalatok munka- és pénzügyi tartalékainak feltárásáért folytatunk.

Hogyan született meg a resicai munkaverseny?

Az iparügyi minisztérium rendelkezéseinek alkalmazása által, amely a rendelkezésre nyújtott előlegek megszüntetését rendelte el. Az előlegnyújtások által nagyszámú pénzeik hetekig, sokszor hónapokig kihasználatlanul heverték s ezáltal a Resica-üzemek igazgatóságának is júliusban 300 millió lejnyi összeget kellett nélkülöznie. Ezt az összeget rendszerint rendelési előlegként a vevőktől vette fel az üzem.

Az összegre azonban mulhatatlan szükség volt a július havi termelés finanszírozására. Mi tehettek volna?

Ujabb állami kölcsönt vegyünk fel? A legkényelmesebb megoldás lett volna, amelyhez ma is sok vállalatvezető könnyen folyamodik. A kölcsönhöz kamatok járulnak, amelyek emelik az áruk önköltségi árát. A Resica-üzem acélt és gépeket, tehát nemzetgazdaságunk fő cikkeit gyártja, amelyeknek áremelkedése általános áremelkedést, vagyis az élet megdrágulását jelentette volna. Másrészt pedig a 300 millió lejnek kölcsönként való felvétele megfosztotta volna az államot annak lehetőségétől, hogy ezen a pénzen nemzetgazdaságunk fejlődését és hazánk felvirágoztatását szolgáló beruházásokat eszközöljön.

Van azonban még egy megoldás is: nevezetesen, hogy mind a termelésben, mind az adminisztrációban kifejtett közös erőfeszítéssel (vagyis: a termékek eladásának meggyorsításával, az árukészleteknek és az anyagfölslegeknek eladásával és az áruk elküldésének és az ellenérték fizetésének szorgalmazásával) a vállalatnak saját erejéből teremtsék elő a szükséges összegeket.

A Szovjetunióban a termelés közben

felmerülő esetleges pénzügyi nehézségeket a vállalat saját eszközeivel oldja meg.

Resicán mindkét lehetőséget meg-

vítatták a munkástömegekkel. A munkások és technikusok egészséges, hazafias magatartást tanúsítottak. Az ez alkalommal egybehívott szakszervezeti gyűlésen a munkások kijelentették, hogy forradalmi és hazafias kötelességüknek tekintik, hogy minden erejükkel azon legyenek, hogy az üzem a fennálló nehézségeket saját erejéből és eszközeivel küzdje le. A resicai kollektíva a Párt segítségével bátran lépett a megoldásnak erre a nehezebbik útjára, de ami egyedül méltó egy szocialista vállalat számára.

...A resicai pártbizottság fokozott agitációs munkája után az üzem alaposztályán megindult a konkrét munkavállalásokra alapított szocialista munkaverseny. A munkaverseny új elemeként először vonták be a munkaversenybe a tisztviselőket is. A kohászati termékek osztályának munkásai és technikusai a júliusi termelési tervet flosztották és vállalták, hogy e hónap folyamán több mint ezer tonna hengerelt áruval többet szállítanak, mint az előző hónapban. Az eladási osztály tisztviselői kötelezettséget vállaltak arra, hogy a készletben lévő anyagokból 80 millió lej értékben adnak el stb.

...A munkaverseny eredményei

nem sokára meg is mutatkoztak. A régi gépgyár kollektívájában — ahol a munkaversenyt jobban elmélyítették —

a havi tervben előirányzott két gőzgépet mindössze 13 nap alatt készítették el.

Most szerelik a pótfeladatként vállalt harmadik gőzgépet. A negyedik gőzgép esztergályozás alatt áll! Az eladási és expedíciós osztály hengerelt áru eladási osztályán és a pénzügyi osztályon már eddig is jelentős sikereket értek el.

A resicai munkaversenynek vannak azonban hiányosságai is.

A munkaverseny először bürokratikus adminisztratív alapon az üzem osztályfőnökei között megkötött „munkaversenyjegyzőkönyvvel” indult. Csak később, a Párt közbelépése révén vettek tudomást a munkástömegek az üzem előtt álló nehéz helyzetéről és vonták be őket a kérdés megoldásának munkájába.

...A munkaverseny körül kifejtett politikai agitációs munka nap-nap után fokozódik az üzemben. A helyi újság rendkívüli kiadásokban jelent meg; az osztályokon elért munkaeredményeket naponta megafonon népszerűsítik, az agitátorok a munkaverseny jelentőségét méltatják a munkásság előtt úgy az általános érdekek, mint a munkások egyéni érdekeinek szempontjából és a munkások, technikusok és tisztviselők egyre nagyobb tömegeit vonják be a munkaversenybe. De ez a munka tervszerűsítés nélkül történik és nem hatja át az összes szektorokat.

A petrilai bányász-munkacsoport felhívására

Sorozatos kötelezettségvállalások a „Vörös Lobogó”-gyár öntődéjében

A munka befejezése után rendkívüli osztálygyűlésen tárgyalták meg az aradi „Vörös Lobogó” gyár öntődéjének munkásai a kötelezettségvállalásokat, amelyekkel Pop Ludovic petrilai bányász felhívására az Állami Terv teljesítése érdekében tesznek. Ezt az ülést az osztály csoportvezetőinek és technikusainak megbeszélése előzte meg, a cél, hogy az öntődében állandó jelleggel adjanak a szocialista versenyeknek, amelyek az utóbbi időben nem fejezték ki megfelelően a munkásság alkotókészségét. Itt határozták el a rendkívüli osztálygyűlést, amit alapos felvilágosító munka előzött meg. Valóban, a rendkívüli osztálygyűlés kitűző hangulatban ment végbe.

Duma Aron, az osztálybizottság termelési felelőse nyitotta meg a tanácskozást, rámutatott a szocialista versenyek fontosságára és az önbírálat szellemében szólott a maga tevékenységének gyengeségeiről.

Felolvasták és megvitaták Pop Ludovic ismeretes felhívását, amit alaposan megbeszéltek és

egyhangúan elhatározták, hogy minden erejükkel Pop Ludovic munka csoportjának példamutató erőfeszítései mellé állanak.

A következő választ fogalmazták meg:

„A petrilai bányász-munkacsoport felhívása nagy erővel hívta életre bennünk a szocialista versenyekkel történő foglalkozás gondolatát. A szocialista verseny, amint a Párt rámutat, az Állami Terv megvalósításának legjobb módja és a politikai nevelés nagyszerű eszköze.”

A továbbiakban a válasz arról szól, hogy az osztály dolgozói tervszerűen a versenyeket és a következő kötelezettségeket vállalták, hogy a meghatározott idő előtt teljesítsék az egész évre szóló feladataikat:

Ennek az a következménye,

hogy a termelési eredmények egyenlőtlenekek. A kovácsolt- és öntöttvas osztály, ahol nem osztályonként és csoportonként történt a munkavállalás és a politikai munka is igen gyenge — elmaradt a többi osztály mögött. A géptermelés e két nagyszámú osztályának hátramaradása a többi osztályokon is megnehezíti a munkaverseny lendületét.

Vannak ugyancsak egyes szakszervezeti szervek is, amelyek aláértékelik a resicai munkaverseny jelentőségét. Még nem mérték fel, hogy a munkaverseny során felvetett új elem mit jelent munkaverseny-mozgalmunkban, nem értették meg, hogy a resicai munkaverseny szocialista gazdaságunk új hajtása, amelyet fejlődésnek távlatára tekintünk, bátorítanunk és szeretnünk.

A resicai munkaverseny megszervezésének egyik főhibája abban áll, hogy a 300 millió lej összeg biztosítását nem sorolták be szervesen az Állami Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért január elsején megindított általános szocialista munkaversenyek keretében.

Mint a vállalati igazgatóság és különbözőképpen a pártszervezet s a szakszervezet minden eszközzel meg kell találják a két munkaversenyek egymást legjobban kiegészítő módjait.

Gazdaságunk vezető kádereinek, nagy szocialista vállalataink szakszervezeteinek és különösen pártszervezeteinek az a feladatuk, hogy a resicai kollektíva tapasztalatait tanulmányozva levonják azokból a következtetéseket és azokat munkájuknál felhasználják, abban a harcban, amelyet az Állami Terv győzelmes teljesítéséért vívunk.

— Augusztus 15-ig teljesítik a mozonyhenger rendeléseket;

— A MATROSOV légték rendeléseket november 7-ig;

— A személyvagonok elkészítésére szóló rendeléseket december 1-ig.

A nagyszerű konkrét kötelezettségvállalások a Vörös Lobogó gyár öntődéjében dolgozó munkások öntudatáról tanuskodnak és bizonyítják, hogy milyen elhatározottan küzdenek az Állami Terv előírásainak hónapokkal előbb történő megvalósításáért. Ennek a szellemnek jegyében a gyűlésen egymás után hangzóttak el versenykihívások a munkások között. Tomka István munkacsoportja versenyre hívta a Moise Ioan munkacsoportot és Moise Ioan lelkesen jelentette be, hogy örömmel fogadják a kihívást. Duma Aron versenyre hívta Popa Traian. Ruja Gheorghe és Budureanu csoportja Grama és Beltai csoportját hívta versenyre; majd Vicas Florean javasolta, hogy fordítsanak fokozott gondot ezentúl a munkahely tisztántartására és ennek érdekében versenyre hívta Luncan Augustin. Sorra következtek a további kihívások. Craznic Traian csoportja ezentúl Dudau Pavel csoportjával versenyez; Karácsonyi M. A. Anghelus-al. Szatyori M. és Mearar Gheorghe, Popa Titu, valamint Greou T. mérnök, az osztály technikusai tevékenyen vállaltak különböző kötelezettségeket.

Az eredményes osztálygyűlés tehát új munkalendületet visz a Vörös Lobogó öntődéjének életébe és ennek a lendületnek az egész gyár munkájára hatással kell lennie.

**50 napszámamos munkást
azonnal alkalmaz
a CUKORGYÁR**

Tito ólombányákat enged át a Wall-Street urainak

MOSZKVA (Agerpress). — A Tass Iroda jelenti: Az Izvesztija külpolitikai kommentár cikket közöl, amelyben a cikkíró rámutat, hogy lehetetlen a széles népi tömegek előtt elrejtteni az USA és általában a kapitalista államok gazdasági helyzetének rosszabbodását.

Nyilvánvalóvá vált, hogy a remény, amelyet a Marshall-tervbe vetettek, mint olyanba, amely az Egyesült Államok gazdasági válságát meggátolja, csöddöt mondott.

A cikkíró a továbbiakban utal arra, hogy noha a legderűlátóbb polgári körök előtt is nyilvánvaló a Marshall-terv sikertelensége,

Jugoszlávia mai vezetői mégis azon igyekeznek, hogy országuk szejkerét a Marshall-tervhez kössék.

Rámutat a cikkíró, hogy az utóbbi események arra mutatnak: Jugoszláviát bekapcsolták a Marshall-tervbe. Különösen jellemző Castiglioni olasz bankárnak, az amerikai trösztök tanácsos-

sának belgrádi látogatása és tárgyalása Titovál.

Visszatérése után Castiglioni kijelentette, hogy Tito az amerikai cégeknek különböző engedményeket akar adni, ólombányákat enged át számukra.

Végezetül az Izvesztija cikkírója hangsúlyozza, hogy a Wall Street segítségével nem menti meg a jugoszlávai nacionalista klikket a jugoszláv nép szemében és az új „kljens” nem menti meg a teljes összeomlás előtt álló Marshall-tervet.

Vasili Kolarov, a bolgár kormány miniszterelnöke

SZÓFIA (Agerpress). — A Tass Iroda jelenti: A bolgár Nagy Nemzetgyűlés szerdai ülésén megválasztották Georgi Dimitrov helyére a bolgár kor-

mány miniszterelnökét. A parlamenti csoportjában Mincio Mincev Vasili Kolarov megválasztását javasolta és a javaslatot az összes képviselő

nagy többséggel támogatták. Ezt követően egyhangúlag megválasztották Kolarovot a bolgár kormány miniszterelnökévé.

A sztrájkoló londoni dokkmunkások tüntető felvonulása

LONDON (Agerpress). London nyugati részében a dokkmunkások nagygyűlést tartottak, amely után — a felhőszakadás ellenére is — a Trafalgar Squarban megingtak a tüntetők, amelyeket több mint 15 ezer jelentek meg.

A meeting résztvevői tiltakoztak a jobboldali laburisták munkásságának tevékenységét,

a kikötőmunkások szakszervezetének képviselői pedig hangsúlyozták, hogy nem rakják ki a kanadai hajókat és sohasem lesznek sztrájkolóok.

A meeting szónokai tiltakoztak a különleges helyzet bevezetése ellen, hamsúlyozva, hogy a dokkmunkások elleni offenzíva annak az általános támadásnak egy részét képezi, amelyet az angol

nép életszínvonalára és munkafeltételeire intéznek.

Platts Mills független laburista képviselő szólalt fel, dicsérve az angol munkások határozott harcát és elítélően nyilatkozott a kormány szégyenteljes eljárásáról. A megjelentek nagy örömmel hallgatták a külföldi munkásszervezetek és a Szakszervezeti Világszövetség szolidaritásáról nyilatkozott átiratokat.

Ben Gurion kormánya az amerikai imperialisták befolyása alatt áll

Növekszik a munkanélküliség Izrael államban

TELAVIV (Agerpress). Izrael állam Kommunista Pártjának főtitkára, Mikunis, az alkotmányozó nemzetgyűlés ülésén élesen bírálta a kormány politikáját.

Hangsúlyozta, hogy Ben Gurion kormánya az amerikai imperialisták befolyása alatt áll és politikájával veszélyezteti az állam függetlenségét és szuverenitását.

Ugyanakkor a kormány támogatja

a nemzeti polgári réteget és az angol-amerikai tőkéseket, olyan politikát folytatva, amely a széles népi tömegek életszínvonalának csökkentését vonja maga után és megakadályozza új kivándorlók letelepülését. Végül Mikunis utalt arra: a kormány mindent elkövet, hogy a dolgozóktól megvonja a legegyszerűbb jogokat.

TELAVIV (Agerpress). A Palestine Post című folyóirat jelenti, hogy az alkotmányozó nemzetgyű-

lés nagy szavazattöbbséggel elutasította a javaslatot, amely szerint a munkanélküliséggel kapcsolatban általános vitát kezdjenek a parlamentben. Lemdén képviselő, aki a javaslatot benyújtotta, hangsúlyozta, hogy

Izrael államban a munkanélküliek száma egyre növekszik

és a kormány nem teljesíti ígértét a munkanélküliek elhelyezését illetően.

Fokozódik a munkanélküliség, csökken a dolgozók életszínvonalára az Egyesült Államokban

NEWYORK (Agerpress). Hivatalos és nem hivatalos adatok megfigyelhetően igazolják az Egyesült Államok dolgozói életszínvonalának csökkentését, miután a monopóliumtörekvés a népi tömegek vállaira akarják a gazdasági válság súlyát helyezni.

Ezek az adatok utalnak a munkanélküliek számának folytatódó növekedésére, a fizetések csökkentésére, mialatt a megélhetés ugyanolyan drága, mint azelőtt volt, sőt az árak még emelkednek. Az ipari munkások körében a munkanélküliek

számának nagyarányú megnövekedése igazolja, hogy a munkanélküliség problémája egyre komolyabbá válik.

A munkaügyi minisztérium által nyilvánosságra hozott adatok szerint ez év április közepétől május közepéig

az ipari vállalatok 320 ezer munkást bocsátottak el, tavaly szeptember óta pedig az elbocsátottak száma elérte az 1 millió 700 ezret.

Egyedül Newyork-államban 535 ezer munkást tartanak nyilván, akik munkanélküli segélyért jelentkez-

tek. A segélyt igénylők száma az egész országban növekedőben van.

Robert Dunn, a munkaügyi kísérleti hivatal igazgatója összehasonlította az átlagfizetéseket a megélhetés költségeivel és megállapította, hogy az ipari munkásság vásárlóereje 15 százalékkal csökkent. Az utóbbi években a munkások kizsákmányolása jelentősen megnövekedett és Robert Dunn adatai szerint a feldolgozó iparban minden egyes munkás után: haszon az 1939. évi 470 dollárról 1948. évben 1480 dollárra emelkedett, tehát több mint háromszorosára.

Külföldi gyorsposta

BERLIN (Agerpress). — A német-országi Schwerinben, a szovjet megszállási övezetben a spanyolországi nemzetközi brigád volt tagjai kongresszust tartottak. A kongresszus munkájában spanyolországi, angolai, franciaországi, olaszországi, ausztriai, lengyelországi és németországi volt harcosok is résztvettek, akik segítették a spanyol polgárháború idején a spanyol népet a fasizmus elleni harcában. A delegátusokat Gerhard Eisler, az ismert antifasizista harcos üdvözölte és a kongresszuson hajározta a javaslatot fogadták el, amelynek értelmében támogatják a spanyol és görög népet a fasizmus elleni harcában. Után a küldöttek résztvettek Schwerinben a fasizmus áldozatainak emlékművét.

NEWYORK (Agerpress). Az UNO bizottsága, amely a klasszikus fegyverekkel foglalkozik, július 18-iki ülésén „munkatervet” fogadott el, amelyet a francia küldöttség terjesztett elő és amely az UNO tagállamainak fegyveres erőiről és fegyverzetéről szóló információk beszerzésére irányul.

Az UNO, Szovjetukrajna és Egyiptom képviselői a program ellen szavaztak. A vita során a szovjet küldöttek hangsúlyozták, hogy a francia javaslat nem lehet alapja a fegyverkezés lecsökkentésére irányuló törekvésnek. A javaslat nem könnyíti meg a tartós béke megalapozását, mivel semmiféle információ beszerzését nem írja elő az atomfegyverekről, nem intézkedik azok bejuttatásáról, hanem csupán a fegyverekről és fegyveres erőkről szóló adatok beszerzésére vonatkozik.

KOPPENHÁGA (Agerpress). — A Dán Demokrácia Ifjúsági Szövetsége bizottsága kiállítását szervezett, amely visszafükrözi az egész világ ifjúságának a békéért és a jobb jövőért folytatott harcát. Ezalkalommal gyűjtést is folytattak annak a dán küldöttség-vezetőire, amely részt vesz az ifjúsági világszövetség budapesti ünnepségein.

HÁGA (Agerpress). — Párhuzamosan azokkal a vitákkal, amelyek a holland parlamentben az Északatlanti egyezmény ratifikálásának kérdése körül folynak, az amszterdami dolgozók tiltakozó tüntetéseket rendeztek a jámadójellegű szerződés ellen. Több ezer ember vonult fel a város utcáin és jeleszavas tábláikon hirdették: „Le az Atlanti egyezményről”, „Békét akarunk.”

A tüntetőket a rendőrség megtámadta és többeket őrizetbe vettek. Amszterdam főbb tereiben is tiltakozó gyűléseket tartottak, a dolgozók tiltakoztak a háborús előkészületek ellen és kérték a holland kormányt, hogy ne ratifikálja a jámadójellegű Északatlanti egyezményt.

ATHEN (Agerpress). A nyugat-macedóniai Kozanban levő katonai törvényszék 19 személyt ítélte halálra, akiket azzal vádoltak, hogy segítséget nyújtottak a partizánoknak.

Tip: „GUTENBERG”.